



Котлас и Ригу объединяют страшные события

В результате обрушения крыши в рижском торговом центре «Максима» погибло 52 человека. Еще 29 находятся в больницах города с травмами различной степени тяжести. Это крупнейшая трагедия по числу человеческих жертв в независимой Латвии.

Причину обрушения ТЦ в Риге раскрыли.

Экспертное мнение о причинах обрушения рижского торгового центра Maxima сформулировано. ЧП произошло в результате ошибки в проекте здания. Такое заключение сделали специалисты строительной компании Re&Re. Они свели воедино результаты проверок, которые фирма проводила после трагедии, и данные по проекту здания.

Видя свою вину в случившемся, компания Maxima Latvia, которой принадлежал супермаркет, заявила, что обязуется выплачивать детям погибших под завалом небывало щедрую компенсацию. Фактически, Maxima Latvia взяла осиротевших детей на пансион вплоть до их совершеннолетия. Ежемесячное пособие детям, потерявшим одного родителя, составит 500 латов (приблизительно 31 тыс. рублей), а для детей, потерявших обоих родителей, эта сумма будет вдвое больше. Это одна или две соответственно средние заработные платы в Латвии. Сообщение о принятии на себя этих финансовых обязательств сделал член правления компании Гинтарас Ясинкас.

Помимо этого, Maxima Latvia одновременно выплатит 150 тыс. латов родственникам погибших. Лечиться отныне они тоже смогут за ее счет. Правительство Латвии заявило, что эти суммы не будут облагаться налогами.

Всего в обрушившемся торговом центре погибло 54 человека, на финансовом попечении компании-собственника оказалось 23 ребенка, потерявшие родителей, (по информации СМИ)

Это ЧП напомнило о печальных событиях произошедших в Котласе в декабре 1997 года в ДЮСШ «Салют».

В газетах того времени писали:

19 декабря 1997 года в 17 часов 40 минут в спортивном комплексе «Салют» во время подготовки к соревнованиям по аэробики среди групп Котласского педагогического училища произошло обрушение 18-и метров 30-метрового смотрового балкона. На утро 21 декабря госпитализировано 53 человека, 13 - в тяжелом форме. На тот момент четыре человека находились в реанимационном отделении. Люда Корнеева в критическом состоянии. В этих соревнованиях принимало участие 10 команд в количестве 96 человек, средний возраст участников 12-19 лет. На балконе находилось более 200 болельщиков.

Спорткомплекс построен 15 лет назад СМУ - 8 и находится на балансе городского отдела образования в муниципальной собственности.

Для расследования причин чрезвычайного происшествия в спорткомплексе «Салют» создана комиссия во главе с первым заместителем главы администрации города С. Н. Мелентьевым (после расследования станет известно, что причиной обрушения послужила ошибка в проекте здания).

Все произошло в секунды. Музыкантам под балконом послышался звук, похожий на звук падающей воды. Это посыпалась штукатурка. Взрослые, выскакивали из под балкона, хватали с собой и малышей, еще не сообразивших что происходит. Потом оказалось, что пострадавших, стоявших под балконом, почти не было. И тяжелые бетонные плиты балкона обвалились, увлекая за

собой всех, кто там стоял, основное число раненых оказалось именно среди зрителей балкона.

«Скорая помощь» приехала тут же, но еще до нее сами ребята начали спасать своих товарищей, вытаскивая из под обломков. Странно, но раненные почти не стонали, не плакали в разных концах зала и ждали помощи (врачи потом скажут, что почти все были в шоке). Через несколько минут число «скорых» увеличилось. Зав. отделением С. А. Незговоров распорядился стянуть все машины к «Салюту». Очень оперативно прибыл большой отряд милиции, вместе с Д. И. Бугаем, которые тут же принялись проверять, не осталось ли кого под рухнувшими плитами. Нелегко было ребятам в форме, ведь плиты в десятки тонн пришлось поднимать голыми руками. Среди раненых бросился в глаза худенький светловолосый мальчик. Он был без сознания, лицо его было голубоватого цвета, глаза закрыты чудовищно опухшими веками (потом стало известно, что ему пришлось делать трепанацию черепа). И еще запомнилась лежащая на полу неподвижно женщина, от которой не отходил мальчик лет 12, ее сын. У женщины был поврежден позвоночник.

Врачи «скорой» накладывали шины, бинтовали ноги, руки, проверяли давление, тяжелых тут же на носилках отправляли на машинах в приемный покой горбольницы. Тех, кто мог идти, попросили идти в приемный покой самим.

А в больнице в срочном порядке освобождались койки травматологии, готовилось принять самых тяжелых реанимационное отделение. Были срочно вызваны рентгенлаборанты, три рентгенолога начали просвечивание переломов и повреждений, а раны, где не требовались рентген и диагностика, тут же обрабатывались, и больные отправлялись в палаты.

- Может успеем до родителей? - услышала я голос знакомого врача, в котором мне послышался страх. Значение этих слов и этого страха стало понятно позднее, когда я увидела как по больничному коридору бежала женщина, увлекая за собой мужа.

- Она там, они там! - кричала на бегу женщина, глаза у нее были безумные.

В этот миг, когда жизнь некоторых пострадавших была на волоске, люди в таком состоянии только мешали врачам.

В тот вечер и ночь с 19 на 20 декабря, в горбольницу было госпитализировано 48 раненных и пятеро - в железнодорожную больницу. 29 из них были дети до 15 лет. У поступивших были травмы различной степени тяжести. От двух повреждений позвоночника, пяти переломов бедер, раздробление костей тела, переломов рук, ног, травм внутренних органов, тяжелых черепно-мозговых травм до сильных ушибов и амнезии. В реанимации врачи бились, приводя в сознание трех девочек - 9, 11 и 16 лет и 10 летнего малыша. Всего в первые сутки обратились за помощью 91 пострадавший. В эту первую после трагедии ночь городская больница бросила все свои силы на спасение пострадавших. Было развернуто три операционных, за операционными столами стояли 16 хирургов. Прилетевшие в этот вечер из Москвы спасатели Министерства по чрезвычайным ситуациям констатировали, что их первая помощь уже не нужна.

Ольга Кожевникова